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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

Ao terceiro dia do mês de abril de dois mil e quatorze, às quinze horas, na sala de 

reunião do Conselho de Alimentação Escolar – CAE/RJ localizada nas dependências da 

Secretaria de Estado de Educação do Rio de Janeiro (SEEDUC), sito à Rua da Ajuda, nº 

5, 5°andar, Centro, Rio de Janeiro/RJ, reuniram-se os senhores Conselheiros Titulares: 

Ana Cristina Ferreira Mirrha, Dilson Ribeiro da Silveira, Elaine Costa da Silva Jéssica 

Ferreira Araújo, Solange Bergami, e o senhor Conselheiro Suplente: Délio Carneiro. 

Participaram, também, como convidados, as Senhoras Clarice Soares Carvalhosa 

(representante do Conselho Regional de Nutricionista 4ª Região RJ/ES), Sonia Regina 

Cardoso Barbosa (representante do Conselho Regional de Contabilidade RJ) e o Senhor 

Heron Handryção Barbosa da Silva (representante da UNEGRO/União de Negros pela 

Igualdade). Aberta a sessão, a Presidente Ana Mirrha apresentou a Sra. Carla Braga de 

Moura como a nova secretária executiva do CAE/RJ. A Conselheira Elaine apresentou o 

folder da última Chamada Pública da Agricultura Familiar que será iniciada no dia sete 

de abril de 2014. Na ocasião, foi questionado como deveria ser realizada, se com a 

presença física do Conselho ou se a inscrição deveria ser feita por regional ou escolas. 

Após isto, foi abordada a resposta aos ofícios do Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação (FNDE) Ofício 312/2014 DIACO/COMAV/CGPAE/DIRAE/FNDE, a 

Conselheira Elaine sugeriu a realização de uma reunião extraordinária para o próximo 

dia oito de abril, para finalizar este assunto. Prosseguindo com a pauta, foram relatadas 

as visitas técnicas realizada no ano de 2013. Os Conselheiros informaram que no 

relatório de visitas as escolas recebem uma pontuação, a fim de traçar um quadro da 

realidade das escolas, através do checklist do CAE, foi elaborado pelo PRODERJ um 

Programa. Em seguida, foi abordada a inclusão de alguns itens relevantes no checklist e 

revisto outros tais como: o número de alunos e professores e a capacitação de gestão, 

visando uma progressão do ano. Em seguida, ficou decidido que será agendada uma 

reunião extraordinária para decidir sobre as escolas que serão visitadas em 2014. 

Surgiram questionamentos sobre a alimentação diferenciada, quem são beneficiados e 
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se ela está adequada. Também foi apresentado o valor nutricional dos alimentos. Foi 

discutido ainda o número de Conselheiros Titulares e suplentes para avaliar as 1.280 

escolas do Estado do Rio de Janeiro. Em seguida, foi apresentado o relatório do Colégio 

Estadual José Rascão, já pronto para ser encaminhado ao FNDE. Foi proposta a 

conclusão do Plano de Ação até o próximo mês de maio. Também entrou em discussão 

o calendário de visitas, quantas serão realizadas por mês, as demandas do Ministério 

Público e as visitas de cunho específico. Outrossim, foi proposto como meta o Conselho 

visitar 60 escolas neste ano de 2014, representando 5% do total de unidades existentes 

no Estado. O CAE/RJ ficou de entrar em contato com a Chefia de Gabinete da 

SEEDUC para colher as seguintes informações sobre as escolas compartilhadas: 

quantas escolas existem no momento, o número de alunos e o valor da verba repassada 

para estas unidades. Para estas escolas compartilhadas, ficou estabelecida a meta de 

quatro unidades visitadas por cada regional, sendo priorizados dois dias do mês para 

estas visitas. Ao final da reunião, ficou acertado que nos dias 29 e 30 deste mês, haverá 

visitas em escolas, as quais serão feitas pelos conselheiros Sra. Ana Cristina Mirrha e 

Sr. Délio Carneiro Marques. Nada mais a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Carla 

Braga de Moura, que a secretariei, lavro a presente Ata que segue assinada por mim, 

pela Presidente e demais Conselheiros. 
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